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福建中學 

中二級 學年考試 (2020-2021) 

歷史科 

(一小時) 

 

日期：二零二一年六月七日  姓名：____________________ 

時間：上午八時三十分至上午九時三十分  班別：________ 班號：_____ 

 

考生須知： 

1. 本卷總分為 100 分。 

2. 請將所有答案寫在答題紙上。 

3. 考試結束後，請把問題紙及答題紙分開交回。 

______________________________________________________________________________________ 

甲部 選擇題（10 分） 

選擇最佳的答案。 

 

1. 以下哪一項並不是工業革命出現的原因？ 

A. 歐洲人口日漸減少 

B. 封建制度的衰落 

C. 世界貿易的發展 

D. 資本的積累 

 

2. 以下哪一項並不是工業革命率先於英國展開的原因？ 

A. 英國擁有眾多天然資源及原材料 

B. 英國政府支持科技創新 

C. 圈地運動於英國推行 

D. 英國得到美國的資金支持 

 

3. 誰人發明動力織機？ 

A. 卡特萊特 

B. 阿克萊特 

C. 哈格里夫 

D. 克倫普敦 
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4. 誰人發明電池？ 

A. 愛迪生 

B. 伏特 

C. 瓦特 

D. 史提芬遜 

 

5. 在第一次中英戰爭（1839-1842 年）前夕，以下哪個國家是最大的對華鴉片輸出國？  

A. 法國 

B. 美國 

C. 英國 

D. 西班牙 

 

乙部 填充題（10 分） 

選擇下表的詞語並填寫在答題紙適當的空格內。 

 

自強運動 星盤 南京條約 維新運動 

鎖國政策 辛亥革命 羅盤 君主制度 

英國 廣州 長崎 葡萄牙 

 

1.  工業革命率先在   (a)   展開，其後擴展至歐洲其他國家。 

 

2.  直至航海大發現前，歐洲人已從阿拉伯人身上學會使用   (b)   與   (c)   ，以及繪制

更精確的航海圖。 

 

3.  滿清政府在第一次中英戰爭戰敗後，被迫簽訂《  (d)  》。 

 

4.  中國在 1861-1895 年間推行   (e)   ，以制止西方進一步的侵略。 

 

5.  光緒皇帝於 1898 年推行   (f)   ，但是次改革僅推行百多天便以失敗告終。 

 

6.  1911 年，   (g)   爆發。其後滿清政府被推翻，結束了   (h)   ，建立共和政體。 

 

7.  十九世紀初的日本實行   (i)  ，只允許少數中國人、朝鮮人及荷蘭人在   (j)   居住及

進行貿易。 
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丙部 配對題（6 分） 

把甲欄配上合適的乙欄，並在答題紙空格內填上英文字母。 

 

甲欄 乙欄 

 

1. 將生產過程分為若干工序，每名工人只需負責某個工序。 A. 工廠制度 

2. 在工廠利用機器生產。 B. 社會主義 

3. 在家中用人手及簡單的工具生產。 C. 新帝國主義 

4. 主張生產資源應私有。 D. 家庭手工業制 

5. 主張生產資源應公有。 E. 分工生產 

6. 十八世紀開始的一場殖民地擴張潮。 F. 資本主義 

 

丁部 地圖題（4 分） 

辨認以下航海家的航行路線。 

 

狄亞士 達伽馬 哥倫布 麥哲倫 
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戊部 辨識題（6 分） 

 

辨識以下歷史人物，把名稱寫在答題紙上。 

 

慈禧太后 孫中山 明治天皇 

海軍準將培理 光緒皇帝 袁世凱 

 

A. 

 

B. 

 

C. 

 

D. 

 

E. 

 

F. 
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己部 資料題（34 分） 

 

1. 細閱資料 A。 

 

 資料 A 

 

 下文是有關工業革命期間英國工業城鎮發展的介紹。 

 

在工業革命之前，絕大多數的英國人口生活在農村地區。然而，在工

業革命期間，就有超過一半的人口居住在城鎮。 

 

隨着工廠以及房屋的新增，城市的基礎建設、供水及排污設施都面臨

供不應求，大多數工人只能居於貧民區。 

 

城市的居民很快就發現自己被迫成為工資低但工時長的工廠工人。 

 

(a) 根據資料 A，指出工業革命前及革命期間英國城鄉人口的轉變。 

 

(1+1 分) 

 

(b) 根據資料 A，人們遷到工業城鎮後需要面對甚麼問題? (2 分) 

 

(c) 工人在工業革命期間屬於哪個社會階級? 

 

(1 分) 

 

(d) 為什麼大多數工人在工業革命期間只能居於貧民區? 

 

(2 分) 

  

(e) 就你所知，工業革命期間貧民區的居住環境是怎樣的? 

 

(1+1 分) 

 

 

 

  



中二歷史                                                                            第 6 頁，共 8 頁 

 

2. 細閱資料 B。 

 

 資料 B 

 

 下文是有關十五世紀期間歐洲貿易的描述。 

  

當時歐洲對亞洲的絲綢、瓷器、茶葉、香料等產品的需求越來越大。

然而，歐洲國家只能進行間接貿易引入亞洲貨品，無論陸上還是海上

貿易路線都受到控制。由於高昂的貿易稅及貿易專利權的緣故，亞洲

貨品的價格變得高昂。 

 

後來， 葡萄牙、西班牙、英國先後派遣航海家探索通往亞洲的新航

路。它們希望與亞洲商人進行直接貿易，以減低成本。 

 

 

 

(a) 根據資料 B，試指出三項亞洲貿易貨品。 

 

(1+1+1 分) 

 

(b) 就你所知，誰操控歐、亞之間的陸上及海上貿易通道? 

 

(2+1 分) 

 

(c) 根據資料 B，為什麼十五世紀亞洲貨品在歐洲的價格變得高昂? 

 

(2+2 分) 

 

(d) 根據資料 B 及就你所知，為何歐洲國家先後派遣航海家探索通往亞洲的新航路? 

  (2+2 分) 
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3. 細閱資料 C。 

 

..資料 C 

 

 ...一幅於 1904 年發表的漫畫。 

 

 

 

 

(a) 辨別資料 C 中的「拳擊比賽」所代表的歷史事件。試引用一項線索支持你的答案。 

  (1+1 分) 

 

(b) 漫畫家對兩個參賽拳手的實力有甚麽看法?試根據資料 C 加以解釋。 

 

(1+2 分) 

 

(c) 「拳擊比賽」的發展情節是否合乎漫畫家的預期?試根據相關史實加以

解釋。 

(1+1 分) 

 

(d) 試就你所知，解釋「拳擊比賽」如何影響日本的國際地位。 

 

(2+2 分) 

  

 

 

 

 

俄國 

日本 
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庚部 長答題（30 分） 

這部份作答的內容佔 27 分，表達方式佔 3 分。考生需以完整句子回答所有問題。 

 

1. 描述西方國家在亞洲擴張的三種方式。 (9 分) 

 

2. 解釋西方國家擴張對亞洲的正面和負面影響。 (9 分) 

 

3. 描述 1868-1912 年明治維新任何三個層面的改革內容。 (9 分) 

 

 

 

 

 

 

試卷完 


